

向海图强 春潮涌

——党中央、中央军委和习主席关心人民海军建设发展纪实

人民海军向前进，光辉航程党指引。

70年浴血荣光，70年砥砺前行。人民海军自1949年4月23日诞生以来，在党的坚强领导下，一路劈波斩浪，纵横万里海疆，勇闯远海大洋，大踏步赶上时代发展潮流，取得举世瞩目的伟大成就，已经发展成为五大兵种齐全、核常兼备的战略性军种。

党的十八大以来，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，发出建设海洋强国的伟大号召，对人民海军寄予厚望、深情关怀，作出一系列事关人民海军建设和长远发展的战略擘画。人民海军迎来了建设发展的新机遇，开启了历史性跨越的新航程。

高瞻远瞩绘蓝图 领航千帆向大洋

“向海而兴、背海而衰，不能制海、必为海制。”这是历史给予中华民族刻骨铭心的教训——从1840年到1949年一百多年间，世界列强共计470多次从海上入侵中国。

“没有海军，就无法保卫我们的海防。”新中国成立前夕，以毛泽东为主要代表的中国共产党人，把目光投向海洋，就加强海防、建设海军展开艰辛探索。

1949年1月8日，中央政治局在西柏坡召开会议，通过了由毛泽东起草的《目前形势和党在1949年的任务》，提出建立一支“保卫沿海、沿江的海军”的任务。

同年4月23日，中国人民解放军华东军区海军在江苏泰州白马庙宣告诞生。8月28日，毛泽东为华东军区海军题词：“我们一定要建设一支海军，这支海军要能保卫我们的海防，有效地防御帝国主义的可能的侵略。”

新中国成立之初，百废待兴。1952年11月17日，毛泽东作出关于有步骤地建设强大海军的重要指示。（下转第二版）

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

勇于破题 善于解题 落实好中央经济工作会议精神

聚焦全面建成小康社会的短板弱项 实施精准攻坚

李克强汪洋王沪宁韩正参加

工作中，要把握好整体目标和个体目标的关系，把握好绝对标准和相对标准的关系，把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展状况的基础上，对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理，主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显，要切实加大工作力度。

学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提，要入脑入心，领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作，善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来，把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义，防止口号喊得震天响，落实起来轻飘飘；防止弄虚作假、投机取巧。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议听取了国家发展改革委、国家统计局、生态环境部、国务院扶贫办、中央农办和农业农村部关于全面建成小康社会补短板问题的汇报，听取了国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、中国人民银行等部门关于中央经济工作会议精神落实情况的汇报。

会议指出，党的十八大以来，我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，攻坚克难，砥砺前行，全面建成小康社会取得历史性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来，经过几代人接续奋斗，总体而言，我国已经基本实现全面建成小康社会目标。目前，全面建成小康社会也有一些短板，必须加快补上。工作中，要把握好整体目标和个体目标的关系，把握好绝对标准和相对标准的关系，把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展状况的基础上，对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理，主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显，要切实加大工作力度。

会议强调，现在距全面建成小康社会收官还有不到两年时间，要集中优势兵力打歼灭战。要全面完成脱贫攻坚任务，把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦，在普遍实现“两不愁”的基础上，重点攻克“三保障”面临的最后堡垒。要解决好重点地区环境污染突出问题，打好污染防治攻坚战，实现到2020年的阶段性目标。要加快民生领域工作推进，加大对义务教育、基本医疗、住房和饮水安全、养老托育等方面投入，解决好部分群众急迫的现实问题。要健全社保兜底机制，完善最低生活保障制度，实现应保尽保，确保兜住基本生活底线。各级党委和政府要履行主体责任，各级领导干部都要咬定目标、真抓实干，团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异，全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。我们既要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

会议指出，一年一度的中央经济工作会议是党中央领导经济工作的重要方式。贯彻落实中央经济工作会议精神，既是做好经济工作的要求，也是重大政治责任。各地区各部门在贯彻落实会议精神上做了大量工作，总的效果是好的。对会议提出的一些重大思路、举措要进行细化，突出抓好重点工作落实。要深化供给侧结构性改革，巩固“三去一降一补”成果，增强微观主体活力，提升产业链水平，畅通国民经济循环。要强化宏观政策逆周期调节，财政政策要加力提效，减税降费要尽快落实到位，货币政策要松紧适度，根据经济增长和价格形势变化及时预调微调，加大对实体经济的支持。要打好三大攻坚战，按照既定部署，尽锐出战，确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果，善用高水平开放倒逼深化改革，提升市场化法治化营商环境。要抓住用好新机遇，加快经济结构优化升级，提升科技创新能力，深化改革开放，加快绿色发展，参与全球经济治理体系变革，更多在推动高质量发展上下功夫。

会议强调，学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提，要入脑入心，领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作，善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来，把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义，防止口号喊得震天响，落实起来轻飘飘；防止弄虚作假、投机取巧。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

栗战书主持召开第三十次委员长会议

听取有关议案和草案审议情况的汇报

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月22日上午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究全面建成小康社会补短板问题和中央经济工作会议精神落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调，全面建成小康社会取得决定性进展，要正确认识面临的短板问题，聚焦短板弱项，实施精准攻坚。要勇于破题、善于解题，抓好中央经济工作会议精神贯彻落实。

新华社北京4月22日电 全国人大常委会第三十次委员长会议22日上午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持会议。全国人大常委会主任委员李飞向会议作了关于法官法、检察官法修订草案三次审议稿修改意见的汇报，关于建筑法等8部法律的修正案草案审议结果的汇报。

全国人大常委会主任委员张业遂向会议作了关于《中华人民共和国和巴巴多斯关于刑事司法协助的条约》《中华人民共和国和阿塞拜疆关于移管被判刑人的条约》审议情况及批准的决定草案的汇报。

全国人大常委会秘书长杨振武向会议作了关于贺一诚辞去十三届全国人大代表职务的请求审议情况的汇报，

关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。

委员长会议决定，将上述草案的建议案表决稿提交常委会会议审议。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、王东明、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

步履坚实，迈向高质量发展

——写在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛召开之际①

本报评论员

共建“一带一路”，承载着人类对文明交流的渴望、对和平安宁的期盼、对共同发展的追求、对美好生活的向往，是历史潮流的沿续，也是面向未来的正确抉择。

4月25日至27日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行，习近平主席将出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲，全程主持领导人圆桌峰会。来自150多个国家和90多个国际组织的近5000位外宾将以“共建‘一带一路’、开创美好未来”为主题，深入交换意见，共商合作大计，推动共建“一带一路”实现高质量发展。高峰论坛是“一带一路”框架下最高规格的国际合作平台，这次会议是中国今年最重要的主场外交，也是一次具有标志性的国际盛会。“执大象，天下往。”回首2013年金

秋，习近平主席提出建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议。高瞻远瞩的构想，顺应时代潮流的倡议，“一带一路”一经提出，全球瞩目，应者云集。近6年来，被誉为21世纪伟大叙事的“一带一路”建设，以共商共建共享为原则，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神为指引，以打造利益共同体、责任共同体、命运共同体为合作目标，展现出强大国际影响力、道义感召力、合作吸引力，汇聚起参与各国的力量，掀开了世界发展进程崭新的一页。126个国家和29个国际组织积极支持和参与“一带一路”建设，有关合作理念和主张写入联合国、二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织等重要国际机制成果文件……共建“一

路”正在成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案。夯基垒台、立柱架梁，共建“一带一路”致力实现政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。2013年，习近平主席提出了这“五通”理念。近6年来，“一带一路”政策沟通不断深化，与俄罗斯提出的欧亚经济联盟、哈萨克斯坦提出的“光明之路”、英国提出的“英格兰北方经济中心”等实现政策对接；设施联通不断加强，中欧班列开往境外15个国家50个城市，中老铁路、中泰铁路、雅万高铁、匈塞铁路等项目扎实推进，中国港口与200多个国家和地区的600多个主要港口建立航线联系；（下转第四版）

肖扬同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等到八宝山革命公墓送别

肖扬同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对肖扬同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



4月22日，肖扬同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等前往八宝山送别。这是习近平与肖扬亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 谢环驰摄

新华社北京4月22日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，最高人民法院原院长肖扬同志的遗体，22日在北京八宝山革命公墓火化。

肖扬同志因病于2019年4月19日4时58分在北京逝世，享年81岁。

肖扬同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对肖扬同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

22日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念肖扬同志”，横幅下方是肖扬同志的遗像。肖扬同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等，在哀乐声中缓步来到肖扬同志的遗体前肃立默哀，向肖扬同志的遗体三鞠躬，并与肖扬同志亲属一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，肖扬同志生前友好和家乡代表也前往送别。

赓续五四精神 奋进复兴征程

——广大青年热议习近平总书记中央政治局第十四次集体学习时讲话

《共建“一带一路”倡议：进展、贡献与展望》（第七、八版）

本报评论员：一带一路倡议源自中国属于世界（第三版）

携手讲述最动人的丝路故事

——写在“一带一路”新闻合作联盟首届理事会会议召开之际

本报记者 汪晓东 张炜 王芳 董丝雨

扩大媒体朋友圈，传播丝路好声音。两年前的5月，习近平主席在首届“一带一路”国际合作高峰论坛上提出，中国将打造包括新闻合作联盟在内的后续联络

机制及人文合作新平台。这是落实高峰论坛达成的合作意向，建设丝绸之路沿线民间组织合作网络和平台的重要举措。

两年来，人民日报社牵头发起，中外

媒体积极响应，有关各方共同努力，截至目前，已有86个国家的182家媒体确认加入“一带一路”新闻合作联盟，25个国家的40家主流媒体应邀成为联盟理事

会理事单位。起草联盟章程、建设方案，商拟议事规则、工作计划，设计联盟标识，邀请联盟成员和理事……两年来，“一带一路”新闻合作联盟各项筹建工作紧锣密鼓，有序推进。

4月23日，在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛召开前夕，新闻合作联盟首届理事会会议及配套活动在北京举行。发挥媒体作用，共襄丝路盛举。新闻合作联盟的规范化、常态化运行和首届理事会会议的召开，（下转第四版）